意

X

旧

牢犯鴻托男担使命奋力谱写中国式现代化宁夏篇章

第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会8月9日至11日在银举行

7月11日,记者从第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会记者见面会上获悉,本届博览会将于8月9日—11日 在银川举行,主题是"中国葡萄酒·当惊世界殊—好酒源自好风土"。

超300家国内外葡萄酒等展商同台亮相

中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览 会是中国首个以葡萄酒为主题的国家级、国 际化综合性展会,也是宁夏规格最高、规模

最大、影响最广的葡萄酒文旅展会品牌。 本届博览会将有超过300家国内外葡萄 酒、葡萄酒衍生品、艺术文创、元宇宙数字酒 馆、房车露营装备等展商同台亮相。博览会 期间将举办葡萄酒嘉年华、葡萄酒大赛、葡 萄酒酿酒师技能大赛、葡萄酒"五新"成果转

今年的博览会更加聚焦葡萄酒与相关 产业融合发展,宁夏也将以此为契机,通过 举办四项主体活动多维度呈现宁夏文旅新 产品、新业态、新场景、新玩法,丰富拓展宁 夏"特色旅游""全域旅游"内涵。

自治区文化和旅游厅党组成员贾朋俭介 绍,四项主体活动中的"多彩中国·佳节好物" 文化和旅游贸易促进活动是文化和旅游部品 牌系列活动,目前,已在北京、上海、广州以及

自治区商务厅相关负责人介绍,结合近 年来的探索与实践,将从以下几个方面开展 工作推动贺兰山东麓葡萄酒"走出去":发挥 商务优势强力推介葡萄酒品牌扩影响。利 用商务部门在特色产品贸易促进、展示展 销、宣传推介等方面的牵头组织作用,借助 "广交会""进博会""厦洽会"等重要展会,开 展葡萄酒品牌展示推介活动。同时,利用外 经贸发展专项资金支持宁夏葡萄酒企业参

化项目推介等活动。

近期,农业农村部代表中国政府通过中 国驻法国使馆正式向国际葡萄与葡萄酒组 织(OIV)提交了加入申请书,目前,已进入实 质性收集各成员国意见阶段,预计在11月的 OIV 成立100周年庆典大会上,中国有望成 为第51个正式成员国。借此东风,本届博 览会邀请了OIV、全球葡萄酒旅游组织 (GWTO)、布鲁塞尔国际酒类大赛组委会、法

国波尔多产区等国际葡萄酒组织和产区代 表出席,邀请法国、澳大利亚、意大利、西班 牙、智利等国家60余家知名酒庄和展商参 展,并专门设置了世界名庄展区。同时, 还将举办第四届宁夏贺兰山东麓国际葡 萄酒大赛暨第二届布鲁塞尔"马瑟兰"国 际葡萄酒大赛,以及由中国就业培训技 术指导中心主办的全国葡萄酒酿酒师技能 大寨等。

为让参与者深度体验葡萄酒文化的魅 力,本届博览会策划了贺兰山葡萄酒嘉年华 活动。届时,银川市各大商圈、文化街区将 开启葡萄酒畅饮季,发放消费券,让市民游 客在品味美酒的同时享受实实在在的优 惠。展会现场将展出宁夏"六特"产品,并以 宁夏"六特"产品为食材,全国顶级名厨现场 PK,中餐八大菜系名厨大师开展餐酒搭配展 演等。

聚焦产业融合发展推出四项主体活动

中国香港、意大利米兰等地举办了11期活动。 选择在宁夏举办一期"葡萄酒文旅专题活动" 是为了进一步放大中国(宁夏)国际葡萄酒文 化旅游博览会"窗口效应",推动葡萄酒文旅贸 易规模提升和结构优化,也为国内主要葡萄酒 产区、葡萄酒旅游目的地和具备文化和旅游相 关产业融合发展条件的省(区、市)搭建交流合 作展示平台,共同开发打造面向海内外游客的 优质线路产品,不断推动贺兰山东麓成为与世

界接轨、同全球对话的国际旅游目的地。

共建西北丝绸之路文化产业带交流活 动主要包括"越西北·悦心灵"精品项目对接 活动、航空航天旅游——星空产业推进活动 等内容,将以酒为媒推动宁夏主动融入和服 务国家战略,提升宁夏在丝绸之路文化旅游 产业领域影响力,促进西北文旅产业协同发 展、合作共赢;"激情夏日·青春飞扬"览山校 园民谣音乐节活动,不仅能为本届博览会增

添青春文化气息,还能打造"跟着演出去旅 行"的特色品牌和城市旅游热点消费场景, 塑造具有吸引力、传播力、竞争力的宁夏文 化旅游品牌新形象;2024星星的故乡·宁夏 沙坡头金蛙国际艺术节则能深入推进新发 展阶段闽宁文旅协作,进一步发挥艺术赛事 带动文旅消费、文化振兴的积极作用,不断促 进我区人才培养和青少年美育发展,做强"文 化+""艺术+""美育+"旅游产业发展新赛道。

加大招商力度,提高项目落地率。紧盯 重点地区和目标企业,支持各地、各级招商 小分队开展葡萄酒产业专题推介,强化以商 招商、产业链招商,加大葡萄酒产业与文旅、 养生、美食、艺术等领域融合发展力度,力

以务实举措推动葡萄酒产品"走出去"

加境外各类展会,提升贺兰山东麓葡萄酒产 区影响力,促进我区葡萄酒产品"走出去"。

加强外销渠道建设,提高市场占有率。 大力推动在国内中心城市和"一带一路"共 建国家大中城市设立宁夏特色产品销售窗 口,展示展销贺兰山东麓葡萄酒,探索建立 集品鉴、洽谈、物流服务的贸易平台。鼓励 和支持外销窗口紧盯目标市场需求,积极发 展二级销售网点、社区门店、电商平台专区 等市场渠道,不断扩大我区葡萄酒市场销售

加大电商支持,扩大产品网销规模。持 续培育具有宁夏特色的电商节会品牌,高标 准举办好直播电商季等直播电商扩销活动、 网上年货节等消费旺季促销活动、数商兴农 助产助销活动,培育一批本土电商达人,通 过直播电商等新业态新模式提升宁夏葡萄 酒产业知名度,扩大线上销售规模。

促更多环境友好、安全可靠、创造就业、拉动 消费、附加值高的优质葡萄酒产业项目落户 宁夏,助力打响"贺兰山东麓葡萄酒"产区

沙迎 , 坡头是是来旅游! 区季

7月11日 游客在中卫市沙 坡头旅游景区感 受沙漠与黄河的 雄浑和神奇。随着 暑假来临,该景区 迎来旅游热潮。 本报记者 左鸣远 摄





本报讯 (记者 张涛 实习生 何思雨)7月 10日,自治区生态环境厅通报了上半年我区 环境空气质量状况。1-6月,全区环境空气 质量优良天数比率为74.4%,同比上升0.6个 百分点;扣除沙尘天气影响后,全区未出现 重污染天,PM10浓度为71微克/立方米,同比 下降2.7%;PM2.5浓度为35微克/立方米,同比 上升6.1%。

今年以来,我区先后组织开展冬春季 大气污染防治攻坚行动和夏季臭氧防控行 动,指导相关地市及时发布重污染天气预 警并启动应急响应7次,发布空气质量预

我区上半年环境空气质量 优良天数比率达74.4%

报 182 期、分析专报 19 期、预警提示 162 期。针对各地臭氧污染频频超标的严峻形 势,自治区生态环境厅组建专项攻坚帮扶 督导组,对银川、石嘴山、吴忠、中卫和宁 东等地开展走航帮扶指导,排查 VOCs 高值 区域和污染源并移交突出问题11项。推 进"四尘同治",完成自治区燃煤电厂和水 泥、煤质活性炭工业大气污染物排放标准 制修订,制定水泥、焦化行业超低排放改造 计划;源头削减煤尘,完成清洁取暖散煤替

辆 26560 辆,累计完成 135 座加油站油气 回收在线监控联网;严格防控扬尘,强化 建筑工地、裸露空地、非煤矿山等扬尘综合 治理

自治区生态环境厅大气环境处负责人 表示,我区将针对沙尘天气和夏季高温臭 氧污染天气增多的严峻形势,强化监测预 报预警和分析研判,继续深入各地开展帮 扶指导,实施联防联控,落实错峰生产,确 保臭氧攻坚和冬季大气攻坚取得成效。针 对部分重点行业企业废气污染过程控制不 严,末端治理设施良莠不齐,应付治理、低 效治理等现象,自治区生态环境厅将联合 专员办、执法局、监测中心等部门单位,严 厉打击违法,督促企业加强污染综合治 理。同时加快推进钢铁、水泥、焦化超低排 放改造,尽快启动重点行业环保绩效分级 "提级扩面"行动,从源头减少大气污染物

(紧接第一版)为50.06万领取城乡居民养老 保险待遇人员每人每年提高基础养老金60 元。完成30套噪声自动监测站建设及验收。

快于序时的15件民生实事,涉及群众就 业增收、困难群体保障、教育均衡发展、医疗 质量提升、公共文化建设、人居环境改善等 方方面面。

保障高质量充分就业方面,城镇新增就 业4.7万人,农村劳动力转移就业79.3万人, 分别完成目标任务的58.7%、99.2%。帮扶 困难人员就业方面,开发落实公益性岗位 3603个,完成年度目标任务的51.5%,失业人 员再就业1.5万人,就业困难人员实现再就 业6068人;退役军人就业632人,完成年度

(紧接第一版)对在中卫市大数据企业连续 工作时间超过1年,且个人应发年薪在30万 元至42万元(含)、42万元至66万元(含)、66 万元至96万元(含)、96万元至200万元 (含)、200万元以上的企业员工,每年分别按 照应发年薪的3%、5%、7%、9%、15%给予奖

宁夏35件民生实事实现时间过半任务超半

中卫市聚力打造"中国算力之都"

目标任务的52.67%;脱贫劳动力(监测对象) 务工就业28.41万人,完成年度目标任务 的 105.24%; 202 户零就业家庭 269 人实现 就业。

改善中小学办学条件方面,下达9.5亿 元新建、改扩建义务教育阶段学校70所,开 工率65.7%;统筹资金5.29亿元新建、改扩建 普通高中4所,为55所高中配置教学设施设 备,开工率75%。

保障新就业形态劳动者及环卫工人群 体健康方面,为25650名快递员、外卖配送 员、货车司机、网约车司机和环卫工人健康 体检,完成年度目标任务的51.3%。

保障农村居民安全饮水方面,实施农村 供水维修养护工程40处,受益人口28.9万 人,完成年度目标任务的81.6%。提升城市 安居品质方面,完成"四类管线"改造380公 里,完成年度目标任务的76%;开工建设老 旧小区1.5万户(套),开工率75%。加强保 障性住房供给方面,保障性租赁住房开工 2840套,开工率87.7%;发放公租房租赁补助 4080户,完成年度目标任务的80.6%;公租房

励。每年支持最高不超过100万元资金,对 人才引进、以商招商等作用发挥较好的企 业、商协会、办事处等机构予以奖励,单个机 构每年不超过30万元(含税)。鼓励企业开

展大数据、云计算和软件技术基础研究,对 突破核心关键技术,有研发创新产品的项 目,给予不超过项目总研发投入30%补助, 最高不超过1000万元。

入住17.27万套、入住率达92.9%(目标任务 为90%以上),提前完成年度目标任务。

提升公共文化服务能力方面,培育22个 乡村文化惠民项目;开展"送戏下乡"演出 802场次,完成年度目标任务的51%。健全 法律服务体系方面,办理法律援助案件8107 件,完成年度目标任务的81%;化解纠纷3万 余件,化解成功率达96.9%。

据介绍,自治区政府办公厅将按照事前 提示、事中警示、事后通报机制,对民生实事 落实情况等持续跟进,推动各地各部门进一 步加快落实进度、强化协调配合、提升工作 质效,确保民生实事按节点推进、按目标达 效,真正让群众满意、使群众受益。

政策措施不仅对符合条件的项目给予奖 励,还加大了对大数据、云计算企业信贷支持, 对资信良好、成长性好、经营规范,且当年营 收超过5亿元的,按照不超过人民银行上一年 度12月份公布的一年期贷款基础利率的 60%给予贷款贴息,最高不超过1000万元。

本报讯(记者陶涛)7月11日,记者 从自治区市场监督管理厅了解到,国家 市场监督管理总局近日通报了2023年 全国公共服务质量监测结果,宁夏公共 服务总体满意度81.59分,高于全国平 均值和西北地区、沿黄九省(区)平均 值,公共服务质量满意度进入"满意"区 间,达到5年来最好成绩。

按照全国公共服务质量监测标准, 公共服务质量满意度总分为100分,0一 20分为不满意,20-40分为基本不满 意,40-60分为一般,60-80分为比较 满意,80-100分为满意。此次监测对全 国31个省、区(市)的113个城市的公共 教育、医疗卫生、生态环境、公共文 化、公共体育、政务服务等6个公共服 务领域进行抽样调查,银川市、石嘴 山市和中卫市3个地级市被抽取为监 测对象。根据监测,银川市、石嘴山市、 中卫市均进入"满意"区间。

据了解,我区公共教育、生态环境、 公共文化、公共体育等4个领域质量满 意度得分高于全国平均值。在公共教 育领域的"幼儿园入园、义务教育学 校入学机会",医疗卫生领域的"预 约、挂号便捷性",生态环境领域的 "空气质量"、公共文化领域的"群众 性文化活动组织开展情况"、公共体 育领域的"公共体育场所设施覆盖情 况"、政务服务领域的"政务服务工 作人员服务态度"等方面得到群众较 高评价。

近年来,我区充分发挥质量强区建 设工作领导小组办公室组织协调作用, 坚持问题导向、结果导向,强化督促指 导、深化整改提升、优化"以考促改" 制定《宁夏公共服务质量提升专项行 动实施方案》,部署46项重点工作任 务,与各相关职能部门合力推进公共 服务领域补短强弱、提质增效。

全国知名蔬菜销售商走进宁夏 签约171项金额18.69亿元

本报讯(记者 张璞)7月10日至13日,第九届全国 知名蔬菜销售商走进宁夏活动在中卫市举办。活动开幕仪 式上发布了本次活动签约成果,共签订协议171项,签约金额 18.69亿元,签约种植及销售品类20余种,主要有菜心、番茄。 辣椒、硒砂瓜、麒麟西瓜、甜瓜、西蓝花、香芹、西芹、黄花

本次签约协议额较大的有:中卫市沙坡头区16家流通企 业与北京、上海、成都、长沙等12个直营店、大型农产品流通 市场金牌销售商签订硒砂瓜产销合作协议4.08亿元;中宁县 喊叫水乡与四川、重庆、西安、上海等10个省市签订硒砂瓜产 销合作协议1.3亿元;久泰现代农业有限公司与隆德县浙隆 瓜果蔬菜有限公司签订西瓜产销合作协议1.2亿元;深圳金 安达农业有限公司与固原市原州区齐力种植专业合作社签 订蜜瓜、西兰花产销合作协议0.8亿元;浙江金华金帝农业发 展有限公司与穹顶(宁夏)生态科技有限公司签订蜜瓜产销 合作协议 0.6 亿元; 金华市金东区小曹西红柿批发经营部与 平罗县祥盛蔬菜专业合作社签订番茄产销合作协议0.6亿 元;卜蜂国际·上海景瑞农业科技发展有限公司与宁夏兴耘 田现代农业开发有限公司签订蔬菜产销合作协议 0.58亿元。

国能宁夏电力 累计发电达4346亿千瓦时

本报讯(记者徐琳)7月11日,记者从2024年燃煤电站 生产运营管理第五十三届年会暨能效管理对标发布会上 获悉,自2020年以来,国能宁夏电力代表国家能源集团高效 整合宁夏区域五大发电集团所属煤电资源,总装机规模从 1954万千瓦增加到2241万千瓦,新能源占比从0.5%跃升为 13.28%。目前国能宁夏电力在建装机564万千瓦,即将开工 装机450万千瓦,预计到"十四五"末,装机容量突破3000万

作为国家能源集团最大省级电力公司和宁夏最大发电 企业,国能宁夏电力深入践行能源安全新战略,全面落实国 家能源集团"136"发展战略,形成了"一个目标、三量齐抓、四 个定位、六大路径"卓越战略,全力以赴保障区域能源安全, 持之以恒推动能源转型变革,积极助力构建新型电力系统, 累计完成发电量4346亿千瓦时,建成国内首个、全球总功率 最大、单体储电量最大的飞轮储能项目,打造了一批园区电 厂、城市电厂,蹚出了煤电企业可持续发展的新路子。

宁夏机动车保有量达236.2万辆

新注册登记新能源汽车1.9万辆,同比增长72.82%

本报讯(记者 陈思)7月11日,记者从自治区公安厅交 通管理局获悉,截至6月底,全区机动车保有量达236.2万 辆。其中,汽车216.3万辆、新能源汽车7.3万辆。

据介绍,2024年上半年全区新注册登记机动车8.6万辆, 银川市汽车保有量达136.7万辆,是全国汽车保有量超过百 万的96个城市之一。其中,汽车新注册登记7.7万辆,同比增 长6.5%。全区新能源汽车保有量达7.3万辆,占汽车总量的 3.41%。纯电动汽车保有量4.6万辆,占新能源汽车总量的 62.27%。新注册登记新能源汽车1.9万辆,同比增长72.82%, 创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记 量的25.08%。

截至6月底,全区机动车驾驶人数量达282.2万人,其中,汽 车驾驶人数量为276.1万人,占驾驶人总数的97.85%。上半年, 全区新领证驾驶人15.4万人,同比增长12.22%。

今年以来,我区二手车异地交易登记改革措施在便利群 众企业办事、促进二手车流通方面效果明显,汽车转让登记 数量持续增长,二手车交易市场活跃。全区公安交管部门共 办理机动车转让登记业务13.6万笔,全区办理交易登记二手 小客车业务9.3万笔。全区公安交管部门积极推行补换领牌 证等交管业务"足不出户"网上办,共办理补换领驾驶证行驶 证、发放临时号牌等业务151.6万笔。











